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METODO DE BALANCEO DE ECUACIONES POR TANTEO

Balancear ecuaciones quimicas por el método de tanteo consiste en colocar nimeros grandes
denominados "Coeficientes" a la izquierda del compuesto o elemento del que se trate. De

manera que, tanteando, logremos una equivalencia o igualdad entre los reactivos y los
productos.

Identifica las siguientes convenciones.
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Balancear significa encontrar los coeficientes estequiométricos en una reaccién tal que la
cantidad de dtomos presentes en los reactivos sea igual a aquellos presentes en los productos:

Fe203+C - Fe+ CO
Se balancea como: Fe203+3C—>2Fe+3CO

De tal manera que tenemos las mismas cantidades de los elementos tanto en los reactivos
como en los productos.

El propano (C3H8 ) se quema en la presencia de oxigeno para producir agua y didxido de
carbono. A saber:

C3H8 + 02 - H20 + CO2
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Se anota el numero de dtomos por cada elemento que tengas a ambos lados de la ecuacidn.
Observa los subindices junto a cada dtomo para encontrar el nimero de dtomos en la

ecuacion.
C=3 C=1
H=8 H=2
0=2 0=3

*Lado izquierdo: 3 de carbono, 8 de hidrégeno y 2 de oxigeno.
*Lado derecho: 1 de carbono, 2 de hidrégeno y 3 de oxigeno.

Si tienes mas de un elemento que quede por balancear, elige el elemento que aparece en una
sola molécula de reactivo y en una sola molécula de producto. Esto significa que tendras que
balancear los atomos de carbono primero. Siempre deja el hidrégeno y el oxigeno para el final.
Agrega un coeficiente al &tomo de carbono a la derecha de la ecuacién para balancearlo con
los 3 4tomos de carbono a la izquierda de la ecuacidn.

C3H8 + 02 - H20 + 3 CO2.

Balancea los atomos de hidrégeno como siguiente paso. Tienes 8 al lado izquierdo, asi que
necesitards 8 al lado derecho. Agrega un 4 como coeficiente al agua

C3H8 + 02 - 4 H20 + 3 CO2

Balancea los dtomos de oxigeno. Agrega un coeficiente de 5 a la molécula de oxigeno al lado
izquierdo

C3H8+5 02 - 4H20 +3 C0O2
Los atomos de carbono, hidrégeno y oxigeno estdn balanceados. Tu ecuacion estd completa.
C3H8 +5 02 - 4 H20 + 3 CO2
Como balancearia siguiente ecuacion quimica:
Fe203 + H20 - Fe (OH)3

Comenzaremos por el "Fe" (Hierro) y después “0O2 " y finalizamos con "H2 ". El primer
miembro se encuentra antes de la flecha denominada "producto” (=) y el segundo miembro
se encuentra después de la flecha denominada. Entonces, preguntamos: écuantos "Fe" hay en
el primer miembro? y encontramos dos, y écudntos en el segundo? hay uno. Por lo tanto,
agregamos un 2 como coeficiente del hidréxido férrico:

Fe203 + H20 - 2 Fe (OH)3

Continuamos: ¢Cudntos oxigenos hay en el primer miembro? Encontramos 4 porque 3+1 es
igual a 4. ¢Cuantos en el segundo? Encontramos 6 porque el dos (situado a la izquierda del Fe)
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se multiplica por el subindice encontrado a la derecha del paréntesis final y se multiplica 2*3=6
Por lo tanto, en el segundo miembro hay 6 oxigenos. Entonces colocamos un 3 como
coeficiente del agua en el primer miembro para tener 6 oxigenos.

Fe203 +3 H20 - 2 Fe (OH)3

Posteriormente, Vamos con los hidrégenos, en el primer miembro vemos que hay 6
hidrégenos y en el segundo igualmente 6. Entonces concluimos de la siguiente manera:

Fe203 + 3 H20 - 2 Fe (OH)3

2 =Fe, 6=0, 6=H tanto en reactivos como en productos, por lo tanto, la ecuacidon esta
balanceada.

Actividad:

Balancea por tanteo los siguientes ejercicios y escriba el nombre de los compuestos tanto de
los reactivos como de los productos.

C3H8 + 02 - CO2 + H20
Fe203 + CO - Fe + CO2
KeClO3 - KCI + 02
Fe + HCl = FeCI3 + H2
KOH + H3PO4 - K3P0O4 + H20
C6H6 + 02 - CO2 + H20
B203 + HF - BF3 + H20
MgO + Fe - Fe203 + Mg
Fe + H20 - Fe304 + H2
. Al + H3PO4 - Al2 (HPO4 )3 + H2
. C6H1206 - C2H50H + CO2
. Ca0O + H3PO4 - Ca3 (P04 )2 + H20
. NH3 +02 - NO + H20
. HCl+ 02 - H20 + CI2
. Al4C3 + H20 - CH4 + H20
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